

## 习近平向韩国当选总统文在寅致贺电

新华社北京5月10日电 5月10日，国家主席习近平向韩国当选总统文在寅致贺电。

习近平在贺电中对文在寅当选韩国总统表示祝贺。

习近平指出，中韩两国互为重要邻国。建交25年来，在双方共同努力下，两国关系全面深入发展，各领域交流合作成效显著，为两国人民带来了实实在在的

利益，也为地区和平与发展作出了积极贡献。

习近平强调，我始终高度重视韩国和中韩关系。中方愿同韩方共同维护中韩关系来之不易的成果，在相互理解、相互尊重的基础上，巩固政治互信，妥善处理分歧，加强协调合作，推动两国关系健康稳定发展。我愿为此同你一道努力，使中韩关系发展更好地惠及两国和两国人民。



拉脱维亚纪念卫国战争胜利72周年

5月9日，在拉脱维亚首都里加的胜利公园广场，人们向解放者纪念碑献花。

当日，拉脱维亚在首都里加举行活动纪念卫国战争胜利72周年。自1945

年起，苏联将5月9日定为卫国战争胜利日，并举办各类纪念活动。苏联解体后，拉脱维亚等原苏联加盟共和国沿袭了这一传统。

新华社发

## 特朗普解除联邦调查局局长科米职务

据新华社华盛顿5月9日电（记者徐剑梅 刘阳）美国白宫9日宣布，总统特朗普当天根据司法部建议，即时终止并解除了联邦调查局局长詹姆斯·科米的职务。这一消息震动美国朝野。

白宫当天发表声明说，特朗普的决定是基于司法部长塞申斯和副部长罗森斯坦的明确建议作出的。特朗普本人当天已通知科米，白宫将立即开始寻找新的联邦调查局局长人选。

白宫声明没有说明解除科米职务的原因。

特朗普在发给科米的解职信中说，科米曾三次在不同场合通报他（特朗普）没有受到联邦调查局调查，他对此非常赞赏。尽管如此，“我同意司法部的判断，你（科米）没有能力有效领导联邦调查局”。特朗普还在信中说，他将任命联邦调查局新领导层，以重建美国公众对这一执法机构的信任和信心，这“极为重要”。

白宫当天发布的备忘录显示，罗森斯坦建议解除科米职务的理由是科米对希拉里“邮件门”调查处理不当。但遭解职之时，科米正在主持联邦调查局关于特朗普竞选团队与俄罗斯关系的调查。

参议院情报委员会成员、民主党联邦参议员罗恩·怀登当天在社交媒体推特上呼吁立即就此次公开听证会，让科米就联邦调查局相关调查情况作证。

## 匈牙利暂停在边境实施全面系统检查

据新华社布达佩斯5月9日电（记者杨永前）据匈牙利媒体9日报道，匈牙利决定暂停执行欧盟关于在边境实施全面系统检查的法规。

根据上月生效的欧盟《申根边境法（修正案）》，所有出入欧盟成员国的人员都要接受全面系统的检查。

匈牙利内务部国务秘书孔特拉特·卡罗伊9日对匈通社发表谈话时说，由于欧盟的这一措施，匈牙利一些边境地区的过往

车辆和人员等候时间长达数小时，随着夏季的到来，等候时间可能会更长，因此政府认为有必要暂停执行欧盟的规定。

孔特拉特表示，匈牙利将实施有针对性的边境检查。他说，匈牙利从一开始就对欧盟的法规持保留态度，政府认为欧盟首先应该做的是阻止和检查非法移民、追踪恐怖分子，而不是“打扰”欧盟公民。

他认为，非法移民对欧洲申根制度和欧盟公民自由流动构成了威胁。



## 声明

王庆安于2017年5月5日在西华县紫禁城KTV对面，竹园村东头光明液化气站对面的小树林里捡到一名男婴，该男婴用一白色带花小被子包裹，身穿浅色小点内衣，无明显残疾。望该男婴父母或知情者与王庆安联系，电话：15713671299。

声明人：王庆安  
2017年5月10日

## 公告

右图为周口市救助站救助的无名氏受助人员，望知情人和家属及时与救助站联系。

联系电话：0394-8398566

周口市救助管理站  
2017年5月10日



# “一带一路”倡议为国际社会应对全球性挑战提供新的机遇

—访联合国秘书长古特雷斯



5月8日，在位于纽约的联合国总部，联合国秘书长古特雷斯（中）接受中国媒体联合采访。新华社发

“一带一路”倡议的重要特征时，古特雷斯说：“我认为这一倡议展示了远见卓识，它不仅使国家之间实现联通，而且使各国人民之间民心相通。”

古特雷斯说，“一带一路”倡议为国际社会应对全球性挑战提供了新的机遇，要将这一倡议很好地纳入各国发展规划或发展战略中去，使之得到有效落实。人们已经对“一带一路”倡议表示出巨大热情，同时也对它寄予厚望。

他说，当前有人对于全球化和自

由贸易提出质疑，在这样的情况下，

“我们需要一种能够使人们团结的倡议，一种使人们相信自由贸易能够让人受益的倡议，一种使人们相信有可能在经济发展过程中做到不落下一个个人的倡议”。

古特雷斯说，“一带一路”倡议的实施有助于推动可持续发展目标的实现。“这两者是朝着相同方向前进的。”他表示，“一带一路”倡议增加了对基

础设施建设的投资，带来了优惠的财政政策，为不同国家人民之间沟通、开展贸易和促进发展提供了便利，而这也正是2030年可持续发展议程中的重要组成部分。

他说，“一带一路”倡议和“构建人类命运共同体”理念是中国对全球发展和全球治理的重要贡献，“我认为‘一带一路’倡议展示出中国为推动全球发展带来的新远见”。

古特雷斯认为，“一带一路”倡议同时也有利于进一步推动南南合作。南南合作是南北合作的补充，不能取代南北合作，因此发达国家应当对中国的有关贡献给予充分的尊重。他表示，联合国将进一步加强与中国的合作，为积极推动“一带一路”倡议的有效实施提供重要平台。

古特雷斯即将开始的中国之行将是他半年内第二次访华，也是在今年1月1日成为联合国秘书长后的首次访华。他说：“我们必须加倍珍惜中国在加强多边主义、加强多边机构、加强联合国等方面所作出的重要贡献，通过加强国际合作来寻求解决全球性问题的方案，在应对全球气候变化和实现可持续发展目标等方面发挥引导作用。”

在此次采访即将结束时，古特雷斯应邀挥笔写下：“衷心祝愿‘一带一路’国际合作高峰论坛圆满成功！”

（据新华社联合国5月9日电）

## 一带一路·高端访谈

## 韩国新总统面临三大挑战

新华社记者 耿学鹏 陆睿



1953年1月 出生于韩国巨济市

1972年 考入庆熙大学攻读法学专业

■ 大学三年级时，因参加反对时任当局的学生运动遭逮捕入狱，后强征入伍

■ 退役后文在寅继续学业，却再次因参与学生运动入狱

2002年 韩国总统大选期间，文在寅担任釜山选举对策委员会委员长，为卢武铉成功当选立下汗马功劳

■ 卢武铉入主青瓦台后，文在寅曾先后担任青瓦台首席民政秘书官、市民社会首席秘书官以及秘书室室长等职

2008年2月 卢武铉卸任后，文在寅返回家乡

2012年6月 正式宣布参加当年的总统选举，最终败给竞争对手朴槿惠

2016年4月 带领共同民主党在国会选举中拿下123个议席，成为国会第一大党

2017年3月24日 正式宣布参加总统选举，最终胜选

新华社记者 李忠海 制图

韩国共同民主党总统候选人文在寅当地时间9日午夜在首尔光化门广场发表讲话，宣布他将“从明天开始成为全体国民的总统”。韩国媒体普遍认为，文在寅在9日举行的大选中当选总统已成定局。

在不少选民眼中，平民出身的文在寅有望给“亲信干政”风波过后的韩国带来新局面。不过，要引领国家前行，文在寅将面临赢回民众信任、重塑外交安保以及改善经济民生三大挑战，可谓前路坎坷，任重道远。

### 胜选三大因素

韩国舆论和专家认为，文在寅胜选得益于三大因素。

其一，民众“政权交替”愿望强烈。

在汹涌的“反朴槿惠烛光集会”之后，韩国民众强烈渴望执政党派更迭，以铲除旧弊，打开新局面。作为最大在野党领军人物，文在寅的民调支持率在“亲信干政”事件发酵后升至首位，并且一直把优势保持到最后。

其二，保守党派候选人乏力。

受“亲信干政”风波冲击，韩国保守势力内部分裂，选情低迷。在联合国前秘书长潘基文、韩国总理黄教安先后宣布不参选之后，自由韩国党候选人洪准杓成了保守派代表人物，但他的声望远不及文在寅。“保守派势力弱化使得文在寅优势扩大。”韩国智库未来政策中心副主任张硕峻说。

其三，文在寅本人资历深厚。

此次总统选举是在前总统朴槿惠遭弹劾罢免后提前举行的，各方在经历弹劾大战后均是匆忙投

入选战。文在寅作为第二次参选总统的政坛老将，无论是在竞选筹备还是在政策确立上经验优势都很明显。因此，他先是在党内竞争中击败强劲“少壮派”对手，在最后阶段又把国民之党候选人安哲秀甩在身后。

### 执政三大挑战

获胜后的文在寅面临一系列挑战，他将如何引领饱受“亲信干政”风波和总统弹劾事件侵蚀的韩国革新前行？

挑战一：赢回民众信任。在“亲信干政”风波中，韩国民众对政府的信任一度降至冰点。文在寅任后的首要任务便是重新获得民众对领导人和政府的信任，着手清除“亲信干政”事件中暴露出的政商勾结等顽疾。

为清除积弊，文在寅竞选期间作出多项承诺，包括设立“国家清廉委员会”，从制度上推进反腐；实行“人事任命实名制”，增强总统人事任命的透明度；推动大企业改革等。

挑战二：重塑外交安保。在外交安保方面，前任政府给文在寅留下了一个“烂摊子”。朝鲜半岛局势持续紧张，南北双方几乎隔绝，东北亚安全稳定面临威胁。

就外交安保政策，文在寅提出“责任、合作、和平、民主”四大原则。他主张改善南北关系，以对话推动半岛无核化和签署和平协定，同时力主韩国在半岛问题上发挥更大作用，并尽早构建自主国防力量。文在寅还提出平衡外交思路，主张与美国维持以军事同盟和自由贸易协定为外交轴心的战略纽带。

挑战三：改善经济民生。从某种程度上说，经济民生问题是新总

统面临的最大挑战，将决定其执政成败。韩国国内目前面临物价和失业率增长的双重压力。今年第一季度，韩国物价上涨速度加快，失业率达到2010年以来最高值，青年失业问题尤其严重。韩国民调机构4月发布的调查报告显示，国民幸福感从2011年的0.348分降至0.133分。

为振兴经济、改善民生，文在寅提出了一系列举措，包括改善青年就业环境、新增以公共部门职位为主的81万个就业岗位，推动建设“创业型国家”以及提高最低薪资等。

### 两项技术性难题

对于文在寅来说，要落实竞选承诺，还要解决两项技术性难题。

首先是胜选后没有过渡时间就直接“上岗”。由于选举前的总统缺位状态，当选总统10日立即获得总统职权，必须一边执政、一边组建内阁，面临不小的壓力。

其次，新政府将在国会中面临复杂的政治斗争。文在寅所在的共同民主党目前在国会有约120个席位，虽是国会第一大党但没有达到半数，因此要通过议案必须联合其他政党。与此同时，经过竞选后期的重新集结，自由韩国党席位已经过半。

“现在只是总统换了人，但国会中分庭抗礼的格局并没有改变。”韩国西江大学政治研究所研究员徐福卿说。

（新华社首尔5月10日电）



12411700093291408Y，声明作废。

2017年5月10日

●宋玉杰警官证丢失，证号：171902，声明作废。

2017年5月10日

●周口市川汇区腾达装饰经营部营业执照副本丢失，注册号：411692602025032，声明作废。

2017年5月10日

●周口市中和信货物运输公司豫PY1962营运证丢失，营运证号：411620069441，声明作废。

2017年5月10日

## 遗失声明

正、副本丢失，统一社会信用代码：92411623MA3XKFQ89，声明作废。

2017年5月10日

●周口航运综合开发公司机构信用代码证丢失，代码：G104116020019790E，声明作废。

2017年5月10日

●商水县铁路货站税务登记证正本丢失，税号：4116923175581249，声明作废。

2017年5月10日

●杜运来医师执业证丢失，统一社会信用代码：

2017年5月10日